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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

MUhsin Zekai Bayer, Anayasa Komisyonunun ça
lışmalarında 'bağlayıcı olmayan bazı prensip kararlan 
ile ilgili önerileri; 

Evliya Parlak ve M. Nedim 'Bilgiç, 24 Kasım <198'1 
tarihinde kutlanmaya başlanan Öğretmenler Haftası 
konusunda gündem dışı söz aldılar. 

Mehmet Aydar, İçtüzüğün 127 nci maddesinin 
tatbikatına dair usûl hakkında konuştu. 

Alman Güneydoğu Avrupa Akademik Demeğinin 
Bonn'da Atatürk şerefine tertiplediği sempozyuma 
davetli olan Danışma Meclisi Başkanı Sadi Irmak'ın, 
4 - 10 Aralık 1981 tarihleri 'arasında izinli sayılma
sına; Baş'kanlığa Başkanvekili M. Vefiık Kitapçığil'in 
vekillik edeceğine dair Başkanlık tezkeresi; 

Anayasa Komisyonu Geçici Başkanlığının; Ko
misyonun görev bölümüne dair tezkeresi. 

Sayın üyelerden Şükrü Başbuğ'un 35 gün, Aydın 
Tuğ'un 41 gün raporlu olduğu Genel Kurulun 'bilgi
sine sunuldu. 

Başkanlık Divanının 24. 11 . 1981 tarihli 6 numa
ralı Kararı okundu; 'Bütçe - Plan Komisyonunun 27 
üyeden, Meclis Hesaplarını inceleme ve Sayıştay Ko
misyonunun 9 üyeden, diğer komisyonların 1'5 üye
den oluşmaları ve kararin 2, 3, 4, 5 nci maddeleri ka
bul edildi. 

'27 üyeden oluşan Bütçe - Plan Komisyonuna üye 
seçimi yapıldı. 

30 Kasım 1981 Pazartesi günü saat 14.00'te top
lanmak üzere Birleşime saat 18.35'te son verildi. 

M. Vefik KİTAPÇIGÎL 
Başkan 

Başkanvekili 
Kamer GENÇ Mehmet PAMAK 

Kâtip Üye Kâtip Üye 

II. — GELEN KÂĞITLAR 

1. — Türkiye Cumhuriyeti ille Suriye A^ap Cumhu-
riyati Arasında Suçluların Geri Verilmesi ve Ceza İş
lerinde Karşılıklı Adli Yardım Sözleşmesinin Onaylan
masının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı. 
(1/73) 

Üyelerin Teklifi 

2. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanunundan 
Bir Fıkranın Kaldırılmasına, İki Madde ve Bir Fıkrada 
Değişiklik Yapılmasına ve Bu Kanuna Bir Ek Madde 
Eklenmesine Dair Kanun Teklifi. (2/4) 

BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati : 14.00 

BAŞKAN : BaşkanvekiK Fenni ISLİMYELl 
KÂTİP ÜYELER : imren Aykut, Evliya PARLAK 

BAŞKAN — Sayın üyeler, Danışma Meclisinin 12 ndi Birfeşknıi'ni açıyanuım. 
Çoğunluğumuz vardır, 'görüşmelere başlıyoruz. 

III. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — Hidayet Uğur'un, genel ekonomik konulara 
dair gündem dışı demeci. 

BAŞKAN — Gündem dışı söz almak isteyen üç 
arkadaşımıza söz vereceğim. 

358 — 
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«Genel ekonomik konular hakkında,»! buyurun 
Sayın Hidayet Uğur. 

HİDAYET UĞUR — Sayın Başkan ve değerli 
üyeler; 

ıBildiğiniz gibi, binlerce memur kısa zamanda 
emeklilik hazırlığı içindedir. Bugün binlerce evde 
faiz hesapları yapılmakta, 20 senelik emeğin getirece
ği varidatla geçim planları hazırlanmaktadır. 

Bundan evvel hemen herkes nesi varsa faize ver
mek suretiyle ihtiyaçlarını daha uygun şartlarla sağ
lama çabası içine girmiştir. Bunlar arasında evlerini 
dahi satanlar vardır. 

Emeklilik sonunda banka ve banker firmalara ya
tırım yapanların miktarı daha da çok artacaktır. Bü
yük bir meblağa ulaşan bu ara paranın nasıl ödene
bileceği halkı düşündüren, her yerde konuşma konu
su olan bir problem teşkil etmekte ve devlet güven
cesinden yoksun bulunmaktadır. 

Her gün yapılan reklamlarda, her banka ve fir
ma kendisinin çok kazandırdığı ve güvenliğin kendi
sinde olduğu propagandasını yapmaktadır. Bu, gü
vensizlik ortamı bulunduğunun bir açıklamasıdır. 

Şimdiden iflas eden ve ortadan kaybolan firma
lar vardır, ileride ne olacağı da belli değildir. 

Huzur teminine çalışılan ülkemizde, esasen güç
lükle sağlayabildiği basit sayılabilecek varlığını da 
birkaç kişiye kaptırabilecek çoğunluğun durumu, dü
şünülmesi gereken bir husustur. Halkın mal güven
liği konusudur, huzur konusudur. 

Kayba uğrayanların durumuna üzülmek yeterli 
değildir. Toplum çıkarlarını kişi çıkarlarının üzerin
de tutarak tedbirler almak Devletin görevidir. Kişi 
çıkarlarının üstünlüğü sosyal bünyeyi felce uğratır. 
Demokrasinin temelinde hudutsuz bir hürriyetle, her 
isteyenin her şeyi yapabileceği ve hürriyetleri kötüye 
kullanması gibi, düzeni kökünden sarsan bir düşün
ceye yer olamayacağı kesindir. Demokraside kontrol 
dışı kalan bir konu da düşünülemez. Bu kurallara si
lahlı anarşistler gibi, .iktisadi anarşistler ve diğerleri 
dahildir. 

Sayın arkadaşlar; 
Bildiğiniz gibi, devlet sevk idare esaslarından bi

risi ve en önemlisi, sosyal bünyeyi sağlam tutmak ve 
geliştirip kuvvetlendirmektir. Bugün de en önemli 
husustan başlanarak buna çalışılıyor. İktisadi, siya
si, askeri ve diğer konuların oluşturduğu devlet çatı
sı, sosyal bünye temeline oturur. Bunlardaki işlerlik 
ise, ayrıca bu temeli etkilen 

Her şeyin faydaları ve sakıncaları vardır. Sakın
caları köklü ve fazla olan bir tatbikat, asla makbul 
olamaz. 

Atatürkçü görüşlere bağlılıkla durumun düzeltil
mesine çalışılan bu dönemde, O'nun zamanındaki 15 
milyonluk Türkiye'de yalmz Türk vasıf ve karakte
rine dayanarak ve her sahada sıfırdan başlanarak 
sağlanan büyük gelişme örnekleri ortadadır. Atatürk 
bir bütündür, bazı konularda O'nun görüşleri dışın
da veya O'nun itibar etmediği örnek ve tatbikat ara
mak, üzerinde hassasiyetle durulması gereken bir hu
sustur. Ayrıca, tarihi gerçekler konulara ışık tutar. 

iyi niyetle yeni iş sahaları açmak için uygulanan 
istikrar programı saptırılmaktadır. Konunun, çeşitli 
cepheleriyle tekrar incelenmesinde büyük yararlar 
vardır, ilgililerin tedbir almak zorunluluğu ise açık
ça ortadadır. Özellikle, bugün güvence ve bu paranın 
sağlam üretime yöneltilmesi için bulunacak uygun 
çareler vardır. 

Sayın Devlet Başkanının Sivas, Erzurum, Çanak
kale konuşmalarında haksız kazanç peşinde koşanla
ra vatandaşın paralarını kaptırmamak için mücadele 
gereği ve nedeni! üzerinde beyanları çok önemlidir. 

Ancak beş dakikalık sözlerimi bir dilekle bitir
mek istiyorum. 

Bilinmelidir ki, kendi olanaklarıyla yetinmeyerek 
halkın son kuruşuna gözünü dikenler ekseriya far
kında olmadan, sistemi son safhasına sokarlar. Çün
kü hırsın her türlüsü kötü sonuçlara gebedir. Ayrıca 
hırs, gerçeklerin görülmesi ve uygulanmasına da en
geldir. içinde bulundukları gemiyi batırmaya çalışır 
ve ancak suya girince ayılırlar. Böylderine toplumun 
huzuru için Allah'ın hidayetini niyaz ederim. 

Saygılarımla. (Alkışlar). 

BAŞKAN — Teşekkür ederim. 
2. — Nuri Özgöker'in, bir kanun teklifi hazırla-' 

nırken ortaya çıkan ihtiyaçların karşılanması için İnj 

celeme Kurulunun teşkiline dair gündem dışı de* 
meçi. 

BAŞKAN — Sayın Nuri Özgöker, «Kanun (tek
liflerinde ortaya çıkan bir ihtiyacı belirtmek üzere» 
söz almak istiyor. Beş dakikayı geçmemek üzere, bu
yurun efendim. 

NURİ ÖZGÖKER — Sayın Başkan, Danışma 
Meclislinin sayın üyeleri; 

Bir kanun teklifi hazırlanırken karşılaıştığımız bir 
«orunla ilgili olarak söz almış bulıunıuyorum. 

Tü^ğümüzün 71 nci maddesi gereğince, bir ka
nun teldliıfi hazırlayarak, Başkanlu&a sunmak istedik* 

— 359 — 
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Kâtip Üyemiz, bizi Kanunlar Müdürlüğüne gönderdi. 
Kanunlar Müdürlüğünde bir memura bu teklifi ver
dik. Teklif el yazısıyla yazalmıştı, bumun daktilo ilıe 
yazılmış olmasını istedi, «imkânımız yok» dedik. 
Sorara bir daha tetkik etti, dedi ki, «Bu kanun teklifi
me de uygun değildir» «Biz, kısa zamanda bir araş
tırma yaparak, bunu kanun teklifi hailim» getirenleyiz 
her haldde Kanunlar Müdürlüğünde bununda ilgili 
bazı personel olacaktır.» dedik. «Biz, bunu Başkan
lığa veririz, Başkan Komisyona havale eder, Komis
yon sizi çağırır, gerelkılli düzeltmeyi yapansınız» dedi. 
«Peki» dedik. Ertesi gün ıtakibe gitbtıiık ne oldu diye; 
/tâkliif yine aynı yerdeydi. «Bunun için isterseniz Ge
nel Selkneterle görüşün» dediler. Sayın Genel Sekre
tere gittik, Genel Sekreter bir iılgiJiiyi çağındı, bizi 
Hukulk Müşavirliğine gönderdi. Kanunlar Müdürlü
ğü Genel Sekreterliğe bağlı, Hukuk Müşavirliği Baş
kana bağlı. Hukulk Müşavirliğinde konıu ilıe ilgilendi
ler, «Biz gerekli inoelıemeyi yaparız» dediler; fakat 
Tüzüğümüzıde 81 ndi maddede bir İnceleme Kuru
lundan bahsediliyor. Bizim hazırlıaıyaoağımrz teklif
lerin kanun tekniğine uygun olması için, bu Kuruta 
gönderilmesi lazımmış. Bu İnceleme Kurulu henüz 
yok. Yazımızı daktilo edecek binisi de yok. Bu ihıti-
yaç ortaya çıktı. O arada Anayasa Komisyonu sayın 
üyelerinden binisi de onadaydı, o da aynı ihtiyaçtan 
bahsetti. 

(Şu hallide, Tüzükte yer alan bu İnceleme Kurulu
nun, komisyonlarımız faaliyete geçıtiği bu anda, bir an 
evvel kurulmaısıtnı arz ve teklif ederim. 

'Saygılarımla. (Alikışlaır.) 
BAŞKAN — Teklifiniz Başkaın],ık Divanınca in-

celenecek)tir.ı 
3. — Ertuğrul Alatlı'nın, 2485 sayılı Kanunun 22 

nci ve Danışma MecUsi İçtüzüğünün 30 ncu madde
sinin ihlal edildiğine dair gündem dışı demeci. 

BAŞKAN — Sayın Ertuğrul AMn. 
«2485 sayılı Kanonun ve Danışma Meclisi içtü

züğünün ihlal, edildiğini» bildirmekte ve 5 dakika için 
söz istemektesiniz. Buyurun efendim. 

ERTUĞRUL ALATLI — Sayın Başkan, Danış
ma Miecllisinlin saygıdeğer üyeleri; 

2485 sayılı Kurucu Meclis Hakkındaki Kanunun 
22 nci maddesi le Danışma Meclisli İçtüzüğünün 30 
ncu maddesi 'kanımca ihlal edilmiş bulunuyor. 

Bilindiği gibi, gerek 2485 sayılı Kanunun 22, nci 
madde bininci fıkrası ve gerekse Danışma Meclisi 
İçtüzüğünün 30 ncu maddesi aynen : «Komisyon ça-
jıışmal&n kapalı olarak yapıl/ir» kumalım koymuştur. 
Oysa Anayasa Komisyonu Başkanlığına 24 Kasım 
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1981 günü seçilen Sayın Profesör Alldiıkaçtı, henüz mü
rekkebi kurumadan, aynı gün Tercüman Gazetesine 
beyanat vererek, Anayasa Komisyonu çalışmaılaırı 
hakkında açıklamalarda bulunmak suretiyle kanımca, 
2485 sayılı Yasanım 22 ndi madde bininci fıknası ve 
Danışma Mıeolisi İçtüzüğünün 30, ncu madde ilk fık
rasının koyduğu kurallara ıtens düşmüştür. Ters dü
şenin, bir Anayasa Profesörü ve de Meclisimizin Ana
yasa Komisyonu Başkanı olması keyfiyeti, düşikıdü-
nücü olduğu kadar, esef vericidir de. 

Ayrıca, adı geçen gazetenin 25 Kasım 1981 tarih
li nüshasının 11 nci sayfasında «Anayasa ve Araba 
Yasa» başlığı altımda çı/kan yazıda, İçtüzük Koımüls-
yonunun çalışmaları teferruatıyla anlatılarak, Yasa 
gereği kapalı yapılan çalışmalar açıklanmış bulunuyor. 

Gerek Anayasa Komisyonu Başkanı Sayın Aldı-
kaçıtı ve gerekse Tercüman Gazetesi hakkında gerek
li inceleme ve işlemlerin yapıüiafbiilmıesi için, Danışma 
Meclisinin Sayın Başkanı ile Başkanlık Divanını ve 
diğer görevlilBeri bu kürsüden uyanyorum. Tercü
man Gazetesinin 26 Kasım 1981 tarihli nüshasının 
lilık sayfasında dört sütun üstlünde verilen manşette, 
«Pnofiesör Aldıkaçtı, Komisyon Çalışmıalaırı Hakkın
da Biıllgi Verdi» denülıdikten sonra, hemen altında ve 
daha ini puntolu harflerle, aynen : Aldıkaçtı'nım, 
«Yeni Anayasa için eski parti yöneticilerinin görüşü 
alınabilir,» dediği belinüUımişta. 

Yeni Anayasanın hazırlanması çalışmalarında, Da
nışma Meclislinin, Tanzimıattan bu yana kurulup, tarihe 
mal olmuş tüm siyasi partilerin uyguladıkları, uıygula-
madılkları ya da uygulayamadıkları programlardan öğ-
reneoelkleri elbette ki vardır; <ama çok partili parlamen
ter demokrasi, düzenini uzlaşma zemini olarak kulla
nacakları yerde, arenaya dönüştürüp, yozlaştıran 
>V2 Eylül 1980 öncesinin siyasi parti lider kadrola-
rıındaın öğreneceği Mç bir şey yoktur. Gölge etmesin
ler, başka ilhsan işitemiyoruz^ 

iBizler, Danışma Meclisi üyeleri olanak buraya ik
tidar kurmaya değil, milletin Devlete biçim verme 
hakkından kaynaklanan egemenlik yetkisine dayana
rak, Atatürk İlkelerine dayalı, çok pantili parlamen
ter demokrasi düzenini benimseyen, demokrasinin 
yozlaştınılımasına fırsat vermeyen, Türkiye Cumhu
riyeti Devletini yeniden kurmaya geldik. Gaflet ve 
dalaletleri yüzünden Devlöüin yıkılma noktasına ka
dar tahrip edilmesine seyirci kalan 12 Eylül 19'8Q 
öncesi siyasi partilerin lider kadroları sizlere sesle
niyorum : Türkiye Cumhuriyeti Danışma Meclisi
nin içinden lütfen, lütfen elerinizi çekiniz. 

ıSaygılaomı sunarım. (AUfcışliar.) 

— 360 — 
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TURGUT YEĞENAĞA — Söz istiyorum Sayın 
Başkan, 

BAŞKAN — Buyurun efendim. 
TURGUT YEĞENAĞA — Sayın Eribuğrulı 

Alıatlı arkadaşımız, bir Arkadaşımuzdan söz etltlilbr, 
mevzubahis olan zat burada mı? Kendileri bir 
açıklama yapmak istemezler mi sayın arkadaşımız?..; 

BAŞKAN — Açıklama isteselerdi işaret buyu-
ruırfladı, onun içlin beni mazur görüntüz. 

/ORHAN ALDIKAÇTI — Mademki tahkikat ya-
pılımasını istemiş, tahkikat yap%ın, o zaman açıkla
ma yaparım ve gerekli cevabı veririm, 

.BAŞKAN — Peki Sayın Aldıkaçtı. 
Sayın Alidıkaçtı ifade ediyorlar ki; «Bir tahkikat 

istenmektedir, tahkikatım neticesine göre, gereklirse 
açıklama yaparım» 

4. — 15-28 Aralık 1981 tarihleri arasında Çin 
Halk Cumhuriyeti ve Tayland'a gidecek olan Dışiş
leri Bakanı İlter Türkmen'e, Devlet Bakanı İlhan Öz-
trak'ın vekillik etmesinin uygun görülmüş olduğuna 
dair Devlet Başkanlığı tezkeresi. (3/26) 

/BAŞKAN — Devlet Başkanlığı tezkerelerimi oku
tuyorum. 

Danışma Meclisli Başkanlığıma 
Çin Haük Cumhuriyeti Dışişleri Bakamının daveti 

üzerine 1 5 - 2 3 Aralık 1981 tarihileri arasında Çin 
Halk Cumıhıuriyefii'ne ve Tayland Dışişleri Balkanının 
daveti» olarak da 24 - 28 Analık 1,9(81 tarihleri ana-
ıstnda Tayland'a gidecek olan Dışişleri Bakanı İlter 
Türkmen'im, dönüşüne kadar; Dışişleri Bafcariığımaı, 
Devlet Bakamı Prof. Dr. Ülham Özfaiak'ım veklilllıik et
mesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygum görülmüş 
olduğunu bilgilerimize sunarım. 

Kenan EVREN 
Orgeneral 
Kenan Evren 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 

5. — 22 - 27 Kasım 1981 tarihleri arasında Pakis
tan'a gidecek olan Adalet Bakanı Cevdet Menteş'e, 
Milli Savunma Bakanı Halûk Bayülken'in, Dışişleri 
Bakanı İlter Türkmen'e Devlet Bakanı İlhan Öztrak'ın 
vekillik etmesinin uygun görülmüş olduğuna dair 
Devlet Başkanlığı tezkeresi. (3/27) 

BAŞKAN — Bir sunuş daha var, okutuyorum. 

Danışma M'eclisi Başkanlığına 
22 - 27 Kasım 1981 tarihleri arasında Pakistan'a 

gidecek olan Adalet Balkanı Cevdet Menteş ile, Dış-

— 361 
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işleri Bakanı llfcer Türkmen'in dönüşlerine kadar, 
Adalet 'Bakanlığına Milli' Savunma Bakanı Ümit Ha
lûk 'Bayülken'in Dışişleri Bakanlığına Devlet Bakanı 
Prof. Dr. İlhan Öztrak'ın vekillik etmelerinin, Baş
bakanın teklifi üzerine, uygun görülmüş olduğunu 
bilgilerinize sunarım. 

Kenan Evren 
Orgeneral 

Devlet Başkanı 
BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
6. — 24 - 28 Kasım 1981 tarihleri arasında Paris' 

te yapılacak Ulaştırma Bakanları Avrupa Konseyi 
toplantısına katılacak olan Ulaştırma Bakanı Necmi 
Özgüre, Köyişleri ve Kooperatifler Bakanı Münir 
Raif Güney'in vekillik etmesinin uygun görülmüş ol
duğuna dair Devlet Başkanlığı tezkeresi. (3/29) 

BAŞKAN — Bir sunuş daha var, okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
24 - 28 Kasım 1981 tarihleri arasında Paris'te 

yapılacak olan Ulaştırma Bakanları Avrupa Konseyi 
toplantısına katılmak üzere Fransa'ya gidecek olan 
Ulaştırma Balkanı Necmi Özgür'ün 'dönüşüne kadar; 
Ulaştırma Bakanlığına, Köyişleri ve Kooperatifler 
Bakanı Münir Rauf Güney'in vekillik etmesinin, Baş
bakanın teklifi üzerine, uygun görülmüş olduğunu 
bilgilerinize sunarım. 

, Kenan Evren 
Orgeneral 

Devlet Başkanı 

'BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 

7. — 10 -11 Aralık 1981 tarihlerinde Brüksel'de ya
pılacak Kuzey Atlantik Konseyi Bakanlar Toplantısıyla 
toplantı öncesi ve sonrasında NATO'ya üye ülkelerin 
Dışişleri Bakanlarıyla ikili temaslarda bulunmak 
üzere 8-12 Aralık 1981 tarihleri arasında Belçika" 
ya gidecek olan Dışişleri Bakanı İlter Türkmen'e, 
Devlet Bakanı İlhan Öztrak'ın vekillik etmesinin 
uygun görülmüş olduğuna dair Devlet Başkanlığı. 
tezkeresi. (3/30) 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
10 - 11 Aralık 1981 tarihlerinde Brüksel'de yapı

lacak olan Kuzey Atlantik Konseyi Bakanlar Toplan
tısına katılmak ve toplantı öncesi ve sonrasında NA-
TO'ya üye ülkelerin Dışişleri Bakanlarıyla dikili te
maslarda bulunmak üzere, 8-12 Aralık 1981 tarih
leri arasında Belçika'ya gidecek olan Dışişleri Balkanı 
İlter Türkmen'in dönüşüne kadar; Dışişleri Bakan
lığına, Devlet Bakanı Prof. Dr. İlhan öztrak'ın ve-
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killik etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun 
görülmüş olduğunu bilgilerinize sunarım. 

Kenan Evren 
Orgeneral 

Devlet Başkanı 

IBAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
8. — Bütçe — Plan Komisyonu Başkanlığının, 

Komisyonun görev bölümüne dair tezkeresi. (3/28) 
©AS/KAN — ıBütçe-Plan Komisyonu Başkan

lığının bir sunuşu var, okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Bütçe - Plan Komisyonunun 26.11.1981 tarihinde 

yaptığı toplantıda Başkanlık Divanı seçimleri yapıl
mış ve sonuçta; 

Başkan : A. Mustafa Aysan. 
iBaşkanvek'ili : Turgut -Kunter. 
Sözcü : Cemil Çakmaklı. 
Kâtip : Tüiay öney. 

Seçilmişlerdir. 
Yüksek Başkanlığa saygı ile arz olunur. 

A. Mustafa Aysan 
Bütçe-Plan Komlisyonu Başîkanı 

«BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. Kendilerine 
başarılar dileriz. (Alkışlar) 

9. — Komisyonlara üye seçimi. 
(BAŞKAN — Değerli üyeler; 
Şimdi, Adalet Komlisyonu üye seçimine geçiyoruz. 
25 Kasım toplantısında Bütçe - Plan Komisyonu 

için uyguladığımız esaslar dairesinde oylarınızı kuMa-
<nacaksınız. Aday listeleriı dağıtılmıştır. 

Zarflar ve oy pusulaları dağıtılıyor. 
AYNİ M Ü F T Ü O Ğ L U — Sayın Başkan, Adalet 

(Komisyonuna ikinci tercih olarak aday göstermiştim. 
Adalet Komisyonu adaylığından çekiliyorum; içişleri 
Komisyonu adaylığım vardı. Bu bakımdan bilgileri
nize sunarım. 

(BAŞKAN — 14 ncü sırada kayıtlı Avni Müftü-
oğlu, adaylıktan çekiliyor; bilgilerinize sunulur. 

Buyurun efendim. 

MBBMET VELÎD KORAN — Sayın Başkanım, 
bendeniz de 11 numarada kayıtlı Mehmet Velid Ko
ran olarak Adalet Komisyonundan çekildiğimli say
gıyla arz ederim. 

BAŞKAN — Sayın Koram, 11 nci sırada Ikayıtlı, 
adaylıktan çekildiğini üfade ediyor. Bilgilerinize su
nulur. 

Üç fcişıiük bir tasnif komisyonu seçeceğiz. 
Puat Yılmaz, buradalar mı efendim?.. Burada. 

Nedim .Bilgiç, buradalar mı efendim?.. Burada. 
Sayın Feridun Ergin, buradalar. 
TURGUT YEĞENAĞA — Sayın Başkan... 
BAŞKAN — Buyurun efendim?... 
TURGUT YEĞENAĞA — Sayın Başkan, bugün 

iki komisyon seçme imkânımız olabilir efendim. Aca
ba, gelecek komisyonun da listeleri hazır mı, müm
kün mü? Nasıl (tensip edersiniz?.., 

BAŞKAN — Sayın Yeğenağa, şöyle bir usul uy
gulayacağız : 

Adalet Komisyonuna seçilen 15 kişinin müteakip 
ikomisyonlardaki isimlerini tespit ettiğimiz esaslar 
içinde silmek mecburiyetıindeyüz. 

Bu itibarla, seçimlerin hitamında, zamanımız 
müsait olur ise, bunu temin etmek üzere toplantıya 
ara vereceğiz ve ikindi listeleri; yani içişleri, Dışişleri 
ve Milli Savunma Komisyonlarını seçmek imkânını 
sağlamaya çalışacağız. 

Alfabetik sıraya göre ad okutuyorum. 
(Oylar toplandı.) 
BAŞKAN — Oylama bitmiştir. Tasnif Komisyo

nu lütfen yerlerini alsınlar. 
BAŞKAN — Değerli üyeler; 
Tasnif Komisyonu Raporu gelmiştir, okutuyo

rum: 

Danışma Meclisli Başkanlığına 
Adalet Komisyonu için yapılan seçime 148 üye 

katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı üyeler, 
nizalarında gösterilen oylan almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 

Üye 
Nedim 

Üye 
Feridun Ergin iNedum löniıgıç 
Bayazut Rıifat 134 
Ertem Halil 134 
Geboloğlü Necdet 129 
Bilge Necip ,128 
Güray Feridun S. 127 
Yarkın Şerafettin 127 
Daçe Bekir Sami 124 
Uyguner Fevzi M. 124 
Varda! Isa 119 
Muraıtoğlu Enis 117 
Barangii İbrahim 115 
Gelendost Halil 115 
'Kurtoğlu Serda 115 
Aksoy Alâeddin 114 
Gözübüyük Abdulaih Pulat 112 

Üye 
Fuat Yılmaz 
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BAŞKAN — Yapılan tasnif sonucuna göre; Sa
yın Rıfat Bayazıt, Halil Ertem, Necdet Geboloğlu, 
Necip Bilge, Feridun Güray, Şerafetıtİn Yarkın, Be
kir Sami Daçe, Fevzi Uyguner, tsa Vardal, Enis Mu-
ratoğlü, İbrahim Barangiıl, Halil Gelendoslt, Serda 
Kurtoğîu, Alâ'eddin Aksoy ve Abdullah Pulat Gözü-
büyük arkadaşlarımız Adalet (Komisyonu üyeliklerime 
seçilmişlerdir. Kendilerini kutlarım. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Değerli arkadaşlarımız, bunu taki
ben Mili Savunma, içişleri ve Dışişleri Komisyonla
rı seçimlerine geçmek üzereyiz. Ancak, mevcut tea
mülümüze göre Adalet Komisyonuna seçilen ve di
ğer komisyonda! iıkiinei (tercih yapmış olan arkadaş

ın. — BAŞKANLİK DİVANININ GB 

BAŞKAN — Değerli üyelerimiz, Milli Savunma, 
İçişleri ve Dışişleri Komisyonu üyeleri seçimline geç
meden evvel çalışma gün ve saatleriyle ilgili bir hu
susu arz dtmek İstiyorum. 

Komisyonların seçimini 'bir an evvel sonuçlan
dırmak üzere sabah saat 10.00 olmak üzere ve öğle
den sonraki mesai saatimizi de sabaha göre ayar
lamak kaydıyla öğleden evvel ve öğleden sonra i'ki 
oturum yapılmasını oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

9. — Komisyonlara üye seçinii (Devam) 
'BAŞKAN — Oy pusulalarını dağıttırıyorum efen

dim. 

ERTUĞRUL ZEKAt ÖKTE — Sayın Başka
nım, Milli Savunma, içişleri <ve Dışişleri Komisyo
nunun listesinde 15 numarada kayıtlı bulunmakıta-
yım, Yalnız Milli Eğitim Komisyonunda da birinci 
derecede talip öldüğüm için 'buradan ayrılıyorum 
efendim. 

larımızın isimlerini çizmek ve yeni listeler hazırla
mak üzere oturuma 45 dakika ara vereceğim. 

TURGUT YEĞENAĞA — Sayın Başkan mü
saade eder misiniz?... 

BAŞKAN — Buyurun Sayın Yeğenağa. 
TURGUT YEĞENAĞA — Listeler dağıtılsın, 

Divan söyler biz listeden sileriz.. 
/BAŞKAN — Efendim, Divan olarak herhangi 

bir karışıklığa mahal vermemek üzere bu usuıl itti
haz edilmiştir. Onu uygulamak zorundayız. Teşek
kür ederim. 

(Birleşime ara veriyorum. 

Kapanma Saalti : 15,45 

EL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 

(BAŞKAN — 15 numaralı adayımız Sayın Ökte 
Mili Saıvunma Kornasyonıundan çekiliyorlar, duyu
rulur. 

ıM. YILMAZ ÖZMAN — Sayın Başkan, benim 
de durumum aynıdır, ben de çekiliyorum. 

BAŞKAN — Sayın Özman, 16 numara, Milli 
Savunma Komisyonundan çekiliyorlar, duyurulur. 

IMAHÎR CANOVA — Bendeniz de 4 numarayım, 
ben de çekiliyorum. 

IBAŞKAN — Sayın Canova, 4 numaralı adayımız, 
Milli Savunma Komisyonundan çekiliyor, duyurulur. 

3 fai'şilik 'bir tasnif komisyonu seçiyoruz: 
'Sayın Recai Diııçer?.. Buradalar. 
Sayın Bahtiyar Uzunoğlu?... Buradalar. 
ISaym Zeki Yıldırım?.. Buradalar. 
Alfabetik sıraya göre ad okuyarak oylamaya ge

çiyoruz. 
(Oylar toplandı) 

İKİNCİ OTURUM 

A ç ı t a Saatti : 16.30 

BAŞKAN : Başkaıive'klîlt Fendi tslimyeli 

KÂTİP ÜYELER : Evliya Parlak - İmren Aykut 
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BAŞKAN1 — Tasnif Komisyonu yerini alabilir. 
<)yumı kullanmayan Sayın Üye?., Yok. Oylama 

işlemi bitmiştir. 
Kutuları kaldırın. 
((Oylanın ayrımı yapıldı.) 

IBAŞKAN — Değerli üyeler; 
iMıilli Savuoıma Komisyonunun seçimline mütedair 

Tasnif (Komisyonu raporu gelmiştir, okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Milli Savunma, İçişleri ve Dışişleri 'Komisyonu 

içlin yapılan seçime 150 üye katıHmış ve neticede ilıi-
şüfc îisıtede adları yazılı üyeler hizalarında gösteri
len oyları almışlardır. 

IBilgilerİnize arz olunur. 
Tasnif Heyeti 

Üye Üye Ü ye 
Recai Dinçer Bahtiyar Uzunoğlu Zeki Yıldırım 

NOT : 1. 'Bir oy pusulası mühürsüz ayrı bir 
liste halinde kullanıldığından1 geçersiz sayılmıştır. 

2. 150 kişi oy kullanmış; 1 oy geçersiz sayıldı
ğından, geçerli oy sayısı 149 olarak tespit edilmiş
tir, 

1. Akıncı Eşref (140) 
2. Yolga Namık Kemal (134) 
3. Ersöz Adnan (133) 
4. 'İğneciler A. Asım (130) 
5. Karal Halil İbrahim (129) 
6. Müftüoğlu Avni (126) 
7. Öztürk Fahri' (126) 
8. Gökçe Abbasi (123) 
9. (Demire! İsmail' Hakkı (122) 
10. Dikmen Ali (121) 
11. Tuğ Aydın (116) 
12. Zarbun Halilt (107) 
13. iBanaz Remzi (105) 
14. Avcı E. Yıldırım (103) 
15. iCiner Ender (102) 

BAŞKAN — Değerli üyelerimiz; 

•Milli Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu
nun üye seçimıj sonunda Sayın Eşref Akıncı, Sayın 
Namık Kemal Yolga, Sayın Adnan Ersöz, Sayın 
Asım İğneciler, Sayın Halil İbrahim1 Karal, Sayın 
Avni Müftüoğluı, Sayın Fahri Öztürk, Sayın Abbas 
Gökçe, Sayın İsmail Hakiki Demirdi, Sayın Ali Dik
men, Sayın Aydın Tuğ, Sayın Halilt Zarbun, Sayın 
Remzi Banaz, Sayın E. Yıiidrım Avcı, Sayın Ender 
öner seçilmiş bulunmaktadır, kutlarım. (Alkışlar) 

Bir önerge var, okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Sürat kazanılması için Milli Eğitim Komisyonu 

seçiminin de, hazırlık yapılarak, bugün tamamlanma
sını öneririz. 

A. Güngör Çakmakçı Ayhan Fırat 
Orhan Civelek. Hail Evliya 
Yavuz Aitop Mustafa Alpdündar 

BAŞKAN — Değerli üyeler; 
Biraz evvel yaptığımız oylamada yarın sabah 

saat 10,ı0Q'da toplanmak kararını almış idik, ancak 
bil'ahara hâsıl olan (duruma göre arkadaşlarım yarın 
saat R.OÖfe kadar kaloriferlerin çalışmayacağını ifa
de etmektedirler. Bu nedenle önerge istikam eltinde 
mesaiye devam edersek, yarınki mesaimizi telâfıi et
mek ve normal olarak yine 14,00'de toplanmak im
kânına sahip olacağız. 

Önergeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul eden
ler... Etmeyenler... İttifakla kabul edilmiştir. 

Yarın sabah lO.CO'da yapılacak olan toplantımı
zın, saat 14.00'e talik edilmesi hususunu da oyları
mıza arz ediyorum. Kabul edenler... Etmeyenler... 
İttifakla kabul edilmiştir. 

Üçüncü Komisyonu, yani Milli Eğitim Komisyo
nunu seçmek üzere oturuma 45 dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati : 1735 
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ÜÇÜNCÜ OTURUM 

Açılma Saati : 18.30 

BAŞKAN : Başkanveküi Fenni İSLİMYEI1 

KÂTİP ÜYELER : Ev%a PARLAK, İmren AYKUT 

BAŞKAN — Sayın üyeler; 
ıl2 nci Birleşimin 3 ncü Oturumunu açıyorum. 

n i . — BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 

9. — Komisyonlara üye seçimi (Devam) 
BAŞKAN — 'Milli Eğitim Komisyonu seçimlerine 

geçiyoruz. 

Görevliler aday listelerini ve oy pusulalarını dağı
tıyor. 

(Buyurun Sayın Çakmakçı. 

ZEKİ ÇAKMAKÇI — 6 nci sırada Zeki Çak
makçı. Ben adaylığımı geri alıyorum. 

BAŞKAN — Saym Zeki Çakmakçı, Milli Eğitim 
Komisyonu aday listesinden çıkıyor. Bilgilerinize du
yurulur. 

Buyurun efendim. 

RECAÎ DİNÇER — Adaylıktan çekiliyorum. 
.'BAŞKAN — Sayın Recai Dinçer, 8 nci sırada 

kayıtlı, Milli Eğitim Komisyonu aday listesinden af
fını istiyor; duyurulur. 

•Buyurun efendim., 

SALİH NECDET ÖZDOĞAN — 17 nci sırada 
Salih Necdet Özdoğan, adaylıktan çekiliyorum. 

BAŞKAN — 17 nci sırada Salih Necdet Özdoğan, 
adaylıktan çeküliyor; duyurulur. 

Buyurun efendim. 

M. ALÎ ÖZTÜRK TEKELİ — İkinci tercihim 
olduğu için, 20 sıra numarada kayıtlı olmam nede
niyle affımı rica ediyorum. 

BAŞKAN — Z0 nci sırada Mehmet A l Öaftürk' 
Tekeli, adaylıktan çekiliyor; duyuaılur. 

ERDOĞAN BAYIK — 3 sıra No. da Erdoğan 
Bayık, adaylıktan çekiliyorum.; 

BAŞKAN — 3 ncü sırada Erdoğan Bayık, aday
lıktan çekiliyor; duyurulur. 

Tasnif Komisyonu seçimine geçiyoruz. 
Saym Mahmut Akkılıç?.. Buradalar. 
Sayın Dündar S#yer?.. Ytok. 
Sayın Remzi Banaz?.. Buradaîar.. 
Sayın Hikmet Altuğ?.. (Buradalar. 

Milli Eğittim Komisyonu için oy kullanmak üzere! 
ad okutuyorum. 

(Buyurun efendim. 

»(Oylar toplandı) 

BAŞKAN — Oyunu kullanmayan üyemiz?.. Yok
tur. 

Oylama işlemi bitmiştir. Tasnif Heyeti lütfen ye
rini alsın. 

Muhterem üyeler; 

Yarın saat llJOO'de Adalet Komisyonuna seçilen 
üyelerin 387 numaralı odada, Milli Savunma Komis-
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yon una seçilen üyelerin 392 numaralı odada ve Milli 
Eğitim Komisyonuna seçilecek muhterem üyelerimi
zin 280 numaralı odada Başkanlık Divanını teşkil et
meleri için toplanmaları gerekmektedir. Bu odalar 
ikinci katta ıbulunmaktadır. 

Duyurulur. 

(Oyların ayrımı yapıldı) 

IBAŞKIAJN — Değerli üyeler, Talsnif Heyeti Ra
poru gelmiştir, okutuyorum. 

Danışma Meclisi 'Başkanlığıma 

M'iBi Eğitim Komisyonu için yapılan seçim© 131 
üye kaltıHmış ve neticede ilişik listede adları yazılı 
üyeler hizaüaınnda gösterdim oyları ainıışljairdıır. 

Bllgierinlize arz olunur. 

TASNİF HEYETİ 
/üye Üye 

Mahmut Akkılıç Remzü Banaz 

Üye 
Hikmet Afltug 

Nermiin Öztuş 
M. Nedim Bilgiç 
EEhıem Ayan 
Evlıiya Parlak 
M. Uttan Köcattürk 
Doğan Karan 
Mahir Canova 
Selçuk Kantarcııoğliu 
Haımza EroğÜıu 
Nühsut Ku'bilay 
Ertuğrul Zekâi Ökte 
Kemal Karhan 
Türe Tunçbaıy 
Fuaıt Ytlımaz 
HaülH Akaydın 

122 
120 
l l j 6 
1114 
110 
109 
108 
108 
,107 
im 
104 
100 
100 
95 
9% 

BAŞKAN — İsimli okunan 15 üyemdz salıt çoğun
luğu sağlıamiatk suretiyle Mllü Eğildim Komisyonuna 
ıseçiimiiş bulonmaıkltadıriıaır, kutliaırım. (Alkışlar) 

Yarın saat l̂ -OO'ıte toplanmak üzere birleşimi ka
patıyorum. 

Kapanma Saati : 19.45 

»• • »« 
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